

A TENGERPART

NAPILAP.

VI. évfolyam.

FIUME, szerda 1909. április 7.

77. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)
Vicolo dell' Ospedale, Wurzer ház 1. emelet

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.



HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
Hivatalos hírdetések 6 hasábos polt sorja 40 fillér.

Külső kereskedelmünk.

A középponti statisztikai hivatal most tette közzé az adatokat a magyar szent korona országainak külső kereskedelmi forgalmáról február hónapban.

A füzet tartalmazza az 1909. év februári külső kereskedelmi forgalomnak adatait, szembeállítva az előző év február hónapjának forgalmi eredményeivel, valamint az év első két hónapjának forgalmi adatait, ugyancsak a múlt év megfelelő adataival összehasonlítva. Ez adatok szerint *behozatalunk* értéke az előző évi 215 millió koronával szemben ez év január-február hónapjaiban 236.1 millió korona volt s ebből 182.6 millió korona Ausztriából való behozatalunkra esik.

Kivitelünk az 1908. év első két hónapjához képest 26.1 millió koronával emelkedett, értéke 219.6 millió korona volt, amely összeghez Ausztria 156.3 millió koronával járult. Az 1909. év első két hónapjában árumérlegünk összesen 16.5 millió, Ausztriával szemben pedig 26.3 millió koronával passzív.

Behozatalunkban legnagyobb értékösszeggel a textil-ipar kész gyártmányai szerepelnek. Ez áruk behozatali értéke az év első két hónapjában 75.6 millió koronát tett, mely összegben Ausztria 73.5 millió koronával részesedik. Páncsövetekből behozatalunk egymagában 34 millió koronát tett, gyapjuszövetekből pedig 20.3 millió koronát. Konfekcionált áruból behozatalunk értéke 11.6 millió koronát tett s e tarifaosztályban 2.9 millió koronával a fehérnemű, 2.1 millió koronával a férfi-ruhák és 2.7 millió koronával a kalapok szerepelnek. Jelentékeny behozatalunk volt még bőr- és bőráruból: 11.6 millió korona, ebből 10.2 millió Ausztriából; vas- és vasárúkból 11.9 millió korona, ebből 10.8 millió Ausztriából, gépek és készülékekből: 5.4 millió korona, ebből 3.4 millió korona Ausztriából.

Legfontosabb *kiviteli cikkeink* ezuttal is a gabonaműek és a liszt. Az utóbbiból január-február hónapokban kivitelünk 26 millió koronát tett, 1908-ban 19.4 millió koronát, amiből 23.6 millió korona értékű Ausztriába szállított. Buzakivitelünk értéke 10.4 millió korona volt, az előző év két első hónapjában 9.3 millió; rozskivitelünk 2.7 millió, árpakivitelünk 6.6 millió, zabkivitelünk 2.2 millió, tengerikivitelünk 8.3 millió, 1907-ben 7.3 millió koronát képviselt, összes gabona-, lisztműekből, hüvelyesekből 63.8 millió koronát tett, 9.6 millióval haladva meg a tavalyi január-február hónapi kivitel értékét. A vágó- és igásállat kivitele az előző év két első hónapjának eredményéhez képest emelkedett, még pedig 29.2 millió koronáról 40.4 millió koronára. Az emelkedés legnagyobb a ló kivitelénél: 3.5 millió korona s ezenkívül még ökörkivitelünk 2.2, bikakivitelünk 1.1, tehénkivitelünk 1.5, sertés kivitelünk 0.9 millió koronával emelkedett. Homok- és kris-

tálycukorból kivitelünk 6.2 millió koronát tett, mely összeg az előző év első két hónapjának kiviteléhez képest 2.8 millió korona értékemelkedést mutat. A féműek kivitele valamivel csökkent, bárdolt és fűrészelt épület- és műfakivitelünk az előző év februárjának kiviteléhez képest 0.5 millió koronával, dongakivitelünk pedig több mint 0.9 millió korona értékkel volt kisebb.

UJDONSÁGOK.

— **Személyi hír.** Mester Sándor a „Pesti Napló“ felelős szerkesztője hosszabb tartózkodásra Fiuméba érkezett.

— **Török Gyula — osztálytanácsos.** A király a miniszterelnök előterjesztésére Szendrői Török Gyulának, a fiumei kormányzóságnál alkalmazott miniszteri titkárnak a miniszteri osztálytanácsosi címet és jelleget díjmentesen adományozta.

— **A szintársulat első heti műsora.** Az idei magyar színi idény első estéjén tudvalevőleg Kálmán és Bakonyi „Tatárjárás“ című darabja kerül színre. Husvét vasárnapon délután Csepreghy Ferenc népszínműve a „Sárga csikó“, másnap délután pedig Konti József operettje a „Suhanc“ van műsorra tűzve. Husvét másnapján este újra operettbemutató lesz. Berté Henriknek, az új komponista gárda kiváló tagjának operettje a „Szép Gárdista“ fog lezestén debütálni.

Kedden Bródy Sándor „Tanitónő“-jét, szerdán pedig Heyermanns világhírű halászdramáját a „Remény“-t mutatja be a társulat. Csütörtökön a „Tatárjárás“-t adják másodsor. Pénteken „Virraszt a szerelem“, szombaton a „Hódító keringő“, Ziehrer új operettje fog először színrekerülni.

— **Az iskolaszék ülése.** A városi iskolaszék ma, kedden este ülést tart Zanella Rikárd elnöklété alatt a már tegnap részletesen közölt napirenddel.

— **A feltámadási körmenet.** Nagyszombaton este 6 órakor lesz a szokásos feltámadási körmenet.

A körmenet a kollégiumi templomból indul ki s átvonul a S. Bernardino utcán, a Scarpa téren, a Corsó prolungaton és a via del Fossón.

A Scarpa-téren egy fél zászlóalj katonaság foglal helyet zászlóval és zenekarral. A katonaság a szokásos üdvölvéseket fogja tenni.

— **A nagy bórá miatt.** A napokban dühöngő bórá sok kárt és balesetet okozott, különösen a tengeren. Nem említve a kisebb incidenseket, a tengerészeti hatóság a következő esetekről értesült:

Vasárnap délután a „Mária Valéria“ nevű osztrák Lloyd gőzös, mely a Rudolf-molón horgonyzott, calcuttai útjára akart indulni megakadva. Alighogy fölszedve horgonyát a rivárról elmozdult, az erősen dühöngő bórá meg-

kapta s a Mária Terézia moló felé vitte, hol összeütközött az ott horgonyzó „Turul“ és „Costrena“ nevű gőzösökkel. Mindhárom gőzös a legnagyobb veszélyben forgott, de szerencsére, néhány külső sérülésnél nagyobb baj nem történt.

Egy másik eset a következő: Az Ungaro-Croata hajóstársaság „Gödöllő“ nevű gőzösenek parancsnoka vasárnap délután ideérkezve, bejelentette a révkapitányságnak, hogy Conobe vizein (Veglia szigeténél) egy török vitorlás kétségbeesetten kért tőle segítyt. A vitorlás körül a „Dalmácia“ nevű gőzös szorgoskodott.

A rossz idő miatt ugyenezen hajóstársaság „Hungária“ nevű gőzöse szombat helyett vasárnapon indult el Velencéből. A hajón számos utas volt, kiknek legnagyobb része súlyos tengeri betegséget kapott. Ennélfogva a gőzös kikötött Pólában, hol az utasok vonatra szálltak és folytatták útjukat, kiki hazafelé.

Vasárnap este a „Capraia“ nevű olasz gőzös fával megrakottan Dalmáciába akart indulni, de a dühöngő bórá miatt kénytelen volt itt maradni.

Egy a hajón munkálkodó tengerészt a bórá belevetett a tengerbe, kit aztán csak nagy erőfeszítéssel lehetett megmenteni.

Erős küzdelmet vívott még a bórával a tengerészeti hajóság „Előre“ gőzöse, mely a Porer közelében zátonyon levő „Lusitania“ gőzösnak ment segélyére, de a rossz idő miatt kénytelen volt Pólába befutni.

Az „Adria“ társaság „Duna“ gőzöse, Triesztből Fiuméba három napig utazott, utközben küzdve az erős bórával, míg végre tegnap reggel 9 órakor sikerült itt kikötnie.

A „Meteor“ nevű német yacht két nappal ezelőtt elindult Triesztből Abbáziába, de még ma reggelig sem ért oda, miért is azt hiszik, hogy utközben valahol kikötött. A yacht csupa kéjutazó van, kik Abbáziába jönnek a husvéti ünnepekre.

— **Letartóztatott tüntetők.** A rendőrség letartóztatta Mileusnich Xavér 39 éves gospici kereskedőt, továbbá Prize Péter 30 éves dreznicei és Steich Gábor 35 éves cettinjei embereket, kik a Kossuth Lajos utcán levő „Al Trovatore“ című vendéglőben „Éljen Szerbia! Éljen Montenegro!“ kiáltásokkal vonták magukra az ott posztoló rendőr figyelmét. Kihallgatás után szabadon bocsátották őket, de mihelyt a piazza Municipióra értek, ott megismételték az előbbeni kiáltásukat.

A rendőrség emiatt a két főbűnöst Steichet és Mileusnichet egyenkint 100—100 korona büntetésre ítélte.

— **Vasutas sors.** Komadina Mihály vasuti fékezőnek ma hajnalban tolatás közben az itteni állomáson bal karja két kocsi ütközője közé került, minek következtében a karja eltört. A vizsgálat megállapította, hogy Komadina balesetét saját vigyázatlansága okozta.

— **A térzenék.** Május elsejétől kezdve a városi zenekar egészen szeptember hónapig, minden pénteken este fog a Dante-téren játszani fél kilenc órától kezdve.

A katonai zenekar minden csütörtökön este 7 órától kezdve a Dante- és Andrássy-téren fog játszani a nyári hónapok alatt.

— **A nagyszerb pör.** Zágrábi tudósítónk jelenti: A nagyszerb felségárulók bűnpörének tegnapi huszonötödik napi tárgyalásán Hrvatyánin Majo ötvenkilenc éves nő dubicai földbirtokest hallgatták ki. A vádlott kijelentette, hogy Péter szerb királytól soha nem kapott pénzt, a nála talált Péter király arcképét öcsese Manojlo kapta Svájcban, magától a királytól, tagja volt a radikális szerb párt központi bizottságának. „Azért kellett nekem — mondotta — nyolc hónapig vizsgálati fogságban lenni, mert barátja vagyok Péter szerb királynak, akinek én az életét mentettem meg (az arcán egy sebhelyre mutatott) és ő az enyémet. Rám nézve rendkívül megtisztelő a demokrata érzelmű Péter király barátsága. Az pedig érthető, hogy inkább vagyok neki barátja, mint Stasznofnak.” (Derűlt-ség.) Az elnök felolvastatta a vádlott levelezéseit, köztük két táviratot, amelyeket Péter szerb király küldött. A levelek sorában a legnevezetesebb az, amelyet 1868-iki keltezéssel a délszláv eszméről szól. A védők indítványozták, hogy ezt a levelet helyezték el a zágrábi szláv akadémián. Az elnök megjegyezte, hogy ez csak a vádlott szándékán mulhat. Miután a vádlott az ügyész kérdéseire kijelentette, hogy Naszticsot nem ismeri és a Szlovenszki Jungról nem tud semmit, az elnök elrendelte a déli szünetet. Délután folytatták Hrvatyánin kihallgatását.

— **27,000 koronás család.** Stern Ignác trieszti kereskedő tegnapelőtt Fiuméba érkezett és elpanaszolta a rendőrségen, hogy napokkal ezelőtt, Triesztben megbízott egy Uremovich Pál nevű marhakereskedőt, hogy a novii és ledenicei vásárokon szerezzon be neki 11,000 korona értékű ökröt. Később aztán még 4000 koronát adott át a marhakereskedőnek ugyanezen célból.

Uremovich el is utazott Fiuméból, azonban táviratban értesítette őt, hogy a pénz nem elegendő, mert az ökrök jelentékenyen megrágultak s újabb 12,000 koronát kért, amit ő gyanútlanul elküldött.

Azóta a marhakereskedő nem adott életjelt magáról s ő attól fél, hogy csalásnak lett áldozata. A rendőrség megindította a nyomozást s ezenkívül értesítette a novii csendőrséget is, hogy tartóztassa le Uremovichot, ha még ott volna.

— **Vasuti baleset hófúvás miatt.** Fuzsine és Lokve állomások között tegnap az 1085. számú tehervonat nagy hófúvás miatt a nyílt vonalon a hóban elakadt. A vonatnak a kiküldött segélymozdonnyal Fuzsinéra való behúzása alkalmával négy üres kocsija kiskilt. Sérülés sem személyekben, sem a járművekben nem történt. A pálya délelőtt 8 óra 40 percre szabaddá tétetvén, az 1004. számú vonat 5 óra 56, az 1008. számú 5 óra 20, az 1006. számú egy óra 7 és az 1001. számú vonat 27 perc késéssel folytatták útjukat.

— **Támadás az utcán.** Abrahamovich Mihály postaszolgá tegnapelőtt este megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy kevéssel előbb a Deák-korzón járt jegyesével, mikor egy előtte ismeretlen egyén kedvesét arcul ütötte s mikor ő elégtételt akart szerezni az inzultusért, az illető őt többször megszurta karján.

Abrahamovichnak a mentők nyújtottak segítyt, míg a támadót Matievich Éliás 28 éves kocsis személyében a rendőrség elfogta. Találtak nála egy tört.

— **Írógyár Zágrábban.** A Moster Ede és Társa cég Zágrábban írógyárat létesített. Az új gyárnak a kereskedelmi miniszter az állami kedvezményeket 1907. május 1-től számított 5 évre engedélyezte.

— **Hamis utlevél.** A rendőrség tegnap letartóztatta Prokop Péter nagyváradai kivándorlót ki hamis utlevéllel akart Amerikába vándorolni.

— **Husvét a „Pannonia” hajón.** Gibraltárból jelentik, hogy Vay A. Péter gróf apostoli protonotárius odaérkezett, hogy a husvéti szertartásokat a Pannonia-hajóval Amerikából visszavándorló magyarok között befejezze. A Pannonia éprilis közepén fog megérkezni Fiuméba.

— **A vonat kerekei alatt.** Ma hajnalban a Deák-szálló közelében levő alagut bejáratánál a szolgálatot tevő vasúti őr egy embert talált fekvé a sínek mentén, kinek mindkét lába térden alul le volt vágva. A szerencsétlen embert a mentők szállították a kórházba.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy az illető Bozics Mihály, az Adria hajóstársaság „Duna” gőzösének fűtője. Kihallgatásakor elmondta, hogy egész éjjel több osteriában mulatott s nem emlíkszik arra, hogy került a sínekre. Állapota életveszélyes.

— **A vámtarifa reformja Amerikában.** Washingtonból jelentik ma: A szövetségi szenátus programja az új tarifabill alkalmazása dolgában, a melyet most terjesztettek az elnök elé, akként intézkedik, hogy az összes országok egy évig a minimális tarifát élvezhetik. Azután azonban oly országokkal szemben, a melyek az elnök nézete szerint Amerikában nem engedik a legkedvezőbb tarifákat, a maximális vámok lépnek érvénybe. — Hir szerint az elnök a szenátusnak a tarifa-billre vonatkozó programját nyomtatékosan támogatni fogja.

— **Támogassuk a Kossuth-Muzeumot.** 1848-ra örökké emlékszik a magyar. Nagy idők voltak azok és nagy emberek a megte-remtői. Ahitattal, kegyelettel kell tekintenünk mindenre, ami arra az időkre emlékeztet. Megbecsülnünk a nemzeti közdelemből ránk maradt emléktárgyakat, melyek egy szebb jövő kivívására serkentenek bennünket. És mi még sem adjuk meg ezen szent emléktárgyak leg-gazdagabb tárának: a Kossuth-Muzeumnak azt, ami magasztos hivatásánál fogva megil-letné. Hivatalos köreink sem teszik meg köte-lességüket. A multban Bánffy, Széll, Tisza, sőt a Fejérváry-kormány is támogatta a Kossuth-muzeumot, csak a mai nemzeti kormány nem tesz érdekében semmit. Ezért fordulunk a hazafias magyar társadalomhoz, amelyben egye-düli reménységünket helyezzük, hogy a mu-zeum kiadványainak vásárlásaival mentse meg a Kossuth-Muzeumot. 10 korona ellenében megküldjük Hock János *Rákócini* című disz-művét. Ebből a műből 20 koronás szalon kiadás is van. 100—150 koronáért megküldjük a Kossuth Lajos azt izente című hatalmas képet, mely 170 cm szélességgel és 130 cm magas-ságával a legnagyobb színes olajnyomat a kon-tinensen. A 100 koronás kép egyszerű keretű, a 150 koronás arasznyi széles, díszes arany keretben van. Tárgya fenséges, kivitele ehhez méltó. Ezeket a kiadványokat rendeljük meg és a Kossuth-muzeum legilletékesebb nemzeti gyűjteményünk meg lesz mentve, mely Buda-pestben VIII. Népszínház utca 23. sz.

— **Az autonom rendőrség sikkasztója.** Staindl Ottó, az autonom rendőrség börtönben ülő sikkasztója folyamodott a vádtanács-hoz, hogy bocsássák szabadon, kérését azon-ban a vádtanács nem teljesítette. Erre Staindl felesége *tetszés szerinti kauciót* ajánlott fel arra az esetre, ha férjét szabadon bocsátják. Me-locco kir. ügyész ezen újabb beadvány folytán főlészóltotta Derencin rendőrkapitányhelyettes-t, hogy állapítsa meg vajjon tényleg szökési ki-sérletet tett-e a letartóztatás alkalmával Staindl, mert ettől teszi függővé Staindl szabadonbo-csátását.

Derencin főkapitányhelyettes ennél fogva kihallgatta a letartóztatást eszközölő detektiveket, kik mindaketten azt vallották, hogy Staindl, Dag detektivet valami kifogással elküldte néhány percre; a másik detektív elől pedig, ki nem tágitott mellőle, az utcára érve futással akart menekülni. Jagodnik detektív tényleg csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudta utolérni és hátulról a vállánál megfogni Staindl.

E jelentés alapján, mely még ma megy fel a kir. ügyészséghez, nem valószínű, hogy Staindl kaució ellenében szabadonbocsássák. Egyébként nyílt titok, hogy a kauciót az auto-nompárt Zanella csoportja hozta össze azért, hogy Staindl elszökhesse.

A bűnös rendőrtisztviselő még más sik-kasztást is követett el. Pizziga András börtön-felügyelő is bejelentette, hogy az eltoloncolás-hoz szükséges általa kezelt pénzüsszegekből Staindl Ottónak fokozatosan összesen 755 ko-rona és 55 fillért adott át, melyeket Staindl föllebvalói hatalmával visszaélve, mindentéle hivatalos kiadások ürügye alatt kért el tőle azzal az ígérettel, hogy a városi pénztárnál történő folyósítás után ezeket visszaadja neki. Pizziga, ki ily módon maga is szabályellenesen adta oda a pénzt, már sajátjából fedezte a toloncpénzeknél beállott hiányt, azonban kéri Staindl megbüntetését ezen újabb faktum miatt.

x **„Sanitas” gőzfürdő otthon.** Felhiv-juk olvasóink figyelmét mai „Sanitas-szoba-gőzfürdő” hirdetésünkre. A készülék páratlan, csodás határu különösen csuz, rheuma, ischias és köszvény ellen. Még néhány napig meg-tekinthető a Lloyd szállóban II. em. 11.

Távirat ◀▶ Telefon.

Wekerle dolgozik.

BUDAPEST, ápril. 6. Wekerle miniszter-elnök ma klopadiai birtokáról visszaérkezett Budapestre. A husvétii ünnepeket a fővárosban fogja tölteni.

Zichy Aladár a királynál.

BÉCS, ápr. 6. A király ma délelőtt ki-hallgatáson fogadta Zichy Aladár minisztert, ki öfelségének a magyar politikai helyzetről re-ferált.

A bazini választás.

BAZIN, ápr. 6. A képviselő választás késő este ért véget. Ochaba Gusztáv néppárti jelölt 33 szavazattöbbséggel győzött Ivánka Milán nemzetiségi jelölt ellen. Az utóbbinak hívei meg akarják támadni a mandátumot. Iz-gatottan gyűjtik az aláírásokat, de eddig nem tudtak a kellő számú aláírásokra szert tenni. Ha vesztegetés történt, erről csak Ivánka párt-ján lehet szó.

Bezeredy intendáns lesz.

BUDAPEST, ápr. 6. Beavatott helyről jövő értesüések szerint Bezeredy Viktor állam-tikárt legközelebb kinevezik az Operaház és a Nemzeti Színház intendánsává és egyúttal őt bízzák meg az országos nemzeti színészeti ügyek vezetésével.

Polonyi biróküldési kérelme.

BUDAPEST, ápril. 6. Polonyi Géza tud-vaevőleg kérvényt intézett a kuriához, mely-ben a Lengyel Zoltán elleni perében egy vi-déki esküdtbíróság delegálását kéri a buda-pesti helyett. Lengyel Zoltán ma egy a kuriá-hoz intézett hosszú előterjesztésében konstá-tálja, hogy Polonyi semmiféle új vagy komoly érvvel nem támogatja beadványát, kéri tehát annak elutasítását.

Kossuth Lajos Tivadar Budapesten.

BUDAPEST, ápr. 6. Kossuth Lajos Tiva-dar tegnap újból Budapestre érkezett. Politikai körökben ez az utazás feltűnésre adott okot, mivel csak nemrég időzött Kossuth Lajos Ti-vadar bátyjánál Budapesten. Ma kiderült az utazás oka. A polgári törvényszéknél pert in-dítottak egy milánói cég ellen, amely Kossuth Lajos Tivadarra mint tanura hivatkozott. Mára volt kitűzve a tárgyalás s déli egy órakor Kos-suth Lajos Tivadar az alperes ügyvédjének ki-

séretében megjelent a törvényszékben. A bírók zárt ajtók mögött nyomban kihallgatták az előkelő tanút.

Forgách gróf.

BÉCS, ápr. 6. Az utóbbi napokban azt híresztelték, hogy Forgách gróf megválna a belgrádi követségtől. A Neue Freie Presse illetékes helyen tudakozódott s azt a felvilágosítást kapta, hogy szó sem lehet Forgách gróf visszahívásáról különösen most, amikor olyan kitünően megfelelt feladatának és a legközelebbi időben még fontos hivatás vár rá Belgrádban.

Anglia elismeri az annexiót.

LONDON, ápr. 6. Tegnap küldte el Angolország választás Ausztria-Magyarország jegyzékére az annexió elismerése ügyében. Anglia formáisan is hozzájárult az annexióhoz azzal a kikötéssel, hogy a berlini egyezménynek 29 pontja, mely Montenegró önállóságát a tengeren korlátozza, töröltesse el.

Elfogadták a török-osztrák-magyar megegyezést.

KONSTANTINAPOLY, ápr. 6. A török parlament ma igen heves vita után 136 szavattal 46 ellen elfogadta az Ausztria-Magyarországgal kötött megállapodást. A szavazást szenvedélyes szónoklatok előzték meg.

Bülow herceg Velencében.

VELENCE, ápr. 6. Bülow herceg, tegnap feleségével együtt ideérkezett. A herceg és a hercegnő a „Hotel Britania” egyik gőzcsónakjával az említett szállóba indult, ahol szállást vett.

A nemzetközi konferenciát nem tartják meg.

PÁRIS, ápr. 6. A „Matin” jelenti, hogy a berlini szerződés módosítására egybehívandó nemzetközi konferencia tervét véglegesen eljuttették, mivel Anglia, Franciaország és Oroszország amugy is hozzájárultak írásban az annexióhoz.

A helyzet Montenegroban.

CETINJE, ápr. 6. Tegnap délután a fedelmi palotában minisztertanács volt, amelyen rövid időre az olasz, majd az orosz diplomáciai ügyvivő is megjelent. Döntés eddig nem esett. A nép még mindig harcias kedvű.

Pétert fogadják Bécsben.

BELGRÁD, ápr. 6. Ugy a bécsi mint a római követtől ideérkezett jelentések szerint Bécsben hajlandók az esetre, ha Szerbiával úgy politikailag, mint kereskedelmileg létrejön a barátságos viszony, Péter királyt az udvarnál hivatalosan fogadni. Eddig tudvalevőleg egyetlenegy európai udvar sem fogadta hivatalosan Péter királyt.

Törökország elismeri a bolgár királyságot.

BERLIN, ápr. 6. Pétervárról táviratozák a Voss. Ztg.-nak: Diplomáciai körökben hire jár, hogy Bulgária függetlenségének elismerése Törökország által közvetlenül küszöbön áll és ünnepélyes formában fog megtörténni. A török kormány ünnepélyesen szerencsét fog kívánni Ferdinand királynak.

Szerződés Romániával.

BÉCS, ápr. 6. A kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyalásokat Romániával befejezték. A szakreferensnek sikerült teljes megegyezésre jutni. A szerződés néhány nap múlva érvénybe lép.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy valódi

PRÁGAI ÉS KASSAI SONKÁIM MEGÉRKEZTEK,

és azokat a következő legolcsóbb áron árusítom:

valódi prágai sonka	3 kilóig	kilója	Kor.	2.80
"	"	3 kilón felül	"	2.70
"	"	"	"	2.40
"	"	"	"	2.20
"	"	"	"	2.40

Valamint egyéb füstölt husneműk ugymint prágai füstölt sertéskaréj stb. stb. a legolcsóbb árban, kitünő minőségben kapható.

Szathmáry György hentes mester

Vicolo Germania 1 sz. Telefon 9-87.

Fiume és környékének n. é. közönségét tisztelettel értesitem, hogy

Fiume, Corso 5 szám alatt

fehérenemű és divatáru üzletet nyitottam. Raktáron tartom a legjobb minőségű férfingeket, alsónadrágokat, harisnyákat, gallérokat, nyakendőket, keztüket, kézelőket, zsebkendőket, és kitünő reform-fehéreneműt; ezenkívül minden fajtájú női fehéreneműt a legfinomabb kiviteiben.

Elfogadok rendeléseket

Menyasszonyi kelengyékre,

és jótállok a szolid kivitelért, valamint a tartósságért. Férfi és női fehéreneműt mérték után is készítek monogramim himzéssel.

Olcsó szabott árak!

A nagybecsű közönség szíves pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

BAKI D.

Fiume, Corso 5 sz.

Nagy butorraktár

Marco della Motta utóda

MAYERHOFER LIPÓT

Fiume, Via Andrássy 1-12.

Elsőrennű gyárakból való diszbutorok; vasból és rézből is. Kárpitos és asztalos munkákra rendelések elfogadhatnak olcsó áron.

Telefon 443. sz.

Szájpadlás nélküli fogakat fogsorokat aranykoná-

kat és hidakat, továbbá minden e szakmába vágó műdolgozat jutányos áron készít

PÁLMAI ISTVÁN fogműterme

Fiume De la Ville szálló II. em.

Nyitva d. e. 9—12-ig d. u. 3—8-ig.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA a városi torony mellett.

Ajárlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszertárak, az összes ásványvizek, toalett-cikkek és szépitőszerek stb. stb.

A földszinti kristályterem

megnyitása alkalmával a n. é. közönségnek a tavaszi idényre a következő cikkekét bátorokodunk alkalmi áron ajánlani:

Voile de laine (tisztá gyapju) Mét. 1.—

Divatszövetek legujabb minták dupla magasság „ —.76

Kamgarn női ruháknak minden színben „ 1.35

Pongis valódi japán minták, legujabbak az idei évadból hallatlan olcsó áron „ 2.—

Satin, tiszta gyapju „ 1.85

Valódi svájci selymek, óriási választékban 1.55-2.—

Wolin, mosható puha szövet, garantált színek „ —.45

5000 M. francia batiszt, legujabb minták, garantált színek „ —.65

Angol vitrage nagy tétel „ —.30

500 garnitúra (2 ágyterítő, 1 asztalterítő) 9.—

Asztali terítékek igen nagy választéka (1 terítő 6 szalvéta) 2.50

Legfinomabb à jour harisnyák óriási tétele párja 1.—

Tiszta selyem alsószoknyák, ritka alkalom drbja csak 9.—

5000 kész automobil-fátyol 1.—

10000 csipke különböző magasságban most csak --.20

Csipke betét ritka alkalom --.10

Svájci himzés fehéreneműre csak --.10

Guipure szövet bluzhoz vagy diszítésre 1.40

Himzett keleti szövet bluzhoz vagy diszítésre --.80

Fekete taffeta tiszta selyem 1.45

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume, Corso 11.

Trieszt, Corso 9.

Bécs, Gonzagagasse.

Szabott árak koronákban.

Naponta friss divatujdonságok érkezése

Minthogy borbély- és fodrász üzletemet eladtam és Fiuméből elköltözöm Kassára ezton mondom eddigi tisztelt vendégeimnek, s fiemei ismerőseimnek és jó barátaimnak szívélyes istenhozzádot.

Tisztelettel
NOVÁK ERVIN.
fodrász és borbély.

Dr. Pachany A. fogorvos

Fiume (Zmajč-ház) rendel Abbáziában (Villa Istria) minden hétfőn, szerdán, pénteken d. u. 3—C. Minden más időben Fiumében d. e. 9—12 és d. u. 2—6.

Fleischhacker C.

tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és Adamich utca sarkán, (az Adria palotával szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárúsítása.

mindenkor frissen.

Tej, tejföl, túró és vaj
és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON
Házi túró kgonként 48 fillérért.

Ujságkihordó

(asszony vagy leány is) jó fizetéssel azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhivatalában Vicolo dell'Ospedale Cas Wurzer I. em.

Első fiemei és tengerparti gőzruhafestő és vegytisztító intézet

Férfi és női ruhák tisztítása egészben vagy szétfejtve.

Fratelli Hartweg

Selyem-, gyapot, mosó női ruhák és férfi ruhák, függönyök, csipkék, butorszövetek stb. vegyszertisztítása.

Egyenruhák vegyi uton tisztítanak, anélkül, hogy a formát elvesztenék.

Szigorú és pontos kivitelért jó hírnevünk kezesedik.

Külső megrendelések gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTWEG-FIUME
Via Lavatoio 12 szám.

Varieté Hotel Susak

Tulajdonos: Pesaro Vittorio

==== Csak néhány napig. ====

Petite Lilly, nápoli énekesnő, Les Kóvári nemzetközi kettős, Jone Romana olasz énekesnő, Reinhard Poldi előadó szubrett, Claretta Blanche, olasz excentric, Jaulusz Matrasz, groteszk komikus, Les Belles Enroff, női duett, Sampietri G. komikus, Lydie Herisette, horvát szubrett, Wagner Juliette, lengyel-német énekesnő, Les Sampietri, komikus excentric-kettős.

Esténként fényes bohózat.

Karmester: **Virdilio Virgili** Rendező: **Venutti Nino.**

==== Nagyszerű látványosság! ====

Kezdeté este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

Fürödünk otthon!



„SANITAS“

Gőz-Hőlég és Gyógyfürdő

- a szobában.

Az orvosok megállapították, hogy a Rheuma, csúsz és közvény ellen egyedüli biztos hatásu szer a „Sanitas“ Gőzfürdő otthon.

A „SANITAS“ szoba-gőzfürdőt otthon bármely szobában bárki használhatja 5 perc alatt kényelmes gőzfürdő. A szobában semmi gőz. Egy fürdés csekély 5 fillérbe kerül. Semmi helyet nem foglal el. Nem lehet eléggé magasztalni azt a végtelen nagy előnyét, hogy az ágy előtt fürödhetünk és utána lefeküdhünk. Mesés kényelem. Egészséges embernek életszükséglet. Beteg embernek megváltás. Kezelése egyszerű és gyors. Összerakható.

Megtekinthető 8 napon át II. em. II. Lloyd szállóban, hol minden vételkötélzettség nélkül adatik közelebbi felvilágosítás.

Tisztelettel értesítem, a n. é. közönséget, hogy e hó 15-én áthelyezem

monogrammm-himző,

gép-harisnyakötő

plüsszírozó és guvrirozó üzletemet az Andrássy u. 24. sz. alól a Via Adamich 1. sz. alá (Európa szálló).

Egyben megjegyzem, hogy e hó 6. és 7-én az az izrael. husvétü ünnepek miatt zárva tartok. Minél számosabb rendelést kérve, melyeknek kiválóan szép kivitellért kezeskedem vagyok kiváló tisztelettel WEISZ T.

KORONA VENDÉGLŐ

MAGYAR KONYA A.

Fiume Deák korzó 30.

Különös figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek kizárólag magyarosan készített főzjeit. Naponta friss pörkölt és pusztai gulyás. Rostelyos, borjinszelet, sertéssült nagy adagoként 35 kr.

Előfizetők étlap szerint s kenyérral havi 24 frtért elfogadtnak.

Magyar borok. — Kőbányai polgári sör. Tulajdonos: Ladányi György.

TIROLESE VENDÉGLŐ

Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitünő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

Iroda: Urményi-tér 6. — Telefon szám 22.
Jégygár: Canale-utca, Steinmann-ház.

GYÓGYHATÁSÚ

DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitünő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palackot tartalmazó eredeti ládában

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.

DETAIL ELÁRUSÍTÁS: minden jobb fűszer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

TULAJDONOS: „A TENGERPART“ LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Porto-Ré

(Kraljevica)

LIBURNIA SZÁLLÓ

tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösen 40 percnyire Fiumétől.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.

KITÜNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

Első fiemei magyar kárpitos és díszítő

Fiume, Corsia Deák 38 és via Serpen, tina 20.

Modern tükördívánok, szőnyegdiván, garnitúrák, matracok készen kaphatók Vállal a legegyszerűbbtől a legmodernebb berendezésig minden nemű kárpitos, díszítő és angol börmunkát jutányos áron.

Szives pártfogást kér **Garami József** a budapesti Steinschneider udv. szállócég volt munkavezetője.

Első magyar divatszalon MAISON ROSA

FIUME, Via Governo 9.

Párisi és bécsi kalapmodellek állandóan raktáron.

Áthelyezés.

A Deutsch Ignác féle **ócskavaskereskedés.**

fém- és nyersáru raktár jelenleg a **Macello utca 5. sz.** alatt a honvéd-kaszárnya mellett van.

TELEFON 760.

Tobogan

sziberiai vasut **Fiume Scoglietto.**

Nagy látványosság, esténként bengáli fény mellett. Kezdeté hétköznapokon este fél 8 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3 órakor. Csütörtökön és pénteken zárva.